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LA METHODOLOGIE
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La méthodologie

 Enquête réalisée auprès d’un échantillon de 2401 personnes, représentatif de la

population du Bénin, Niger et Congo Brazza. Dans chaque pays, la représentativité de

l'échantillon a été assurée selon la méthode aléatoire multi-niveaux, après stratification

par région et habitat (rural vs urbain).

 Les données finales sont pondérées selon les statistiques issues des instituts nationaux de 

chacun des pays, afin de valider la qualité des échantillons finaux et d'augmenter la 

fiabilité des résultats. Les critères retenus sont le genre et l’âge de l’interviewé.

L’échantillon a été interrogé sur téléphone mobile sur système CATI (Computer Assisted
Telephone Interview).

Les interviews ont été réalisées du 25 janvier au 3 février 2016.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1 à 2
points au plus pour un échantillon de 2400 répondants.



LES RESULTATS
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p e r s o n n e s

Image de différents pays au Niger, Bénin et Congo

Q. Avez-vous une très bonne opinion, assez bonne opinion, assez mauvaise opinion ou très 
mauvaise opinion des pays suivants ?
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p e r s o n n e s
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ANALYSE
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L’image de la France 

Afin de comprendre l’état d’esprit des opinions publiques africaines, AfricaMetrics a lancé AfricObserver, un
baromètre permettant de mieux comprendre la société africaine et ses grandes évolutions. L’étude permet
d’appréhender ce que pensent les Africains de la France. Premiers éléments de réponse avec notre enquête au
Niger, Bénin et Congo Brazzaville.

Une image mitigée

56% des habitants de ces trois pays déclarent avoir une bonne opinion de la France. Le pays ne suscite donc pas
une opposition majoritaire, mais cette proportion d’opinions positives se révèle très en retrait au regard de celle
constatée pour les Etats-Unis (80%), la Chine, le Japon (75% chacun), l’Allemagne (72%) ou le Maroc (69%). Avec
34% au total sur les 3 pays, la France est également le pays qui recueille par ailleurs le plus de mauvaises
opinions.

Des différences notables selon les pays ou les catégories de population

On constate que c’est au Niger, pays à 95% musulman, que ce taux de mauvaises opinions est le plus élevé
(40%), signe que le combat contre les forces islamistes passe mal auprès d’une partie des Africains musulmans.
Le rejet est moins fort au Bénin (43%) ou au Congo (29%), tout en concernant près d’un tiers de la population
Autre signe inquiétant, les moins de 35 ans sont les plus critiques à l’égard de notre pays : 37% ont une
mauvaise image de la France, contre 21% des 50 ans et plus.
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